

**PREMIJER KANADE IZAZVAO BES BOŠNJAKA**

# Harper uložio veto na rezoluciju o Srebrenici

Kanadski premijer i lider Konzervativne partije Stefan Harper uložio je veto na usvajanje rezolucije o genocidu u Srebrenici u kanadskom parlamentu.

Pozivajući se na saopštenje Kongresa Bošnjaka Severne Amerike, agencija Fena je javila da su Bošnjaci koji žive u Kanadi, oštro protestovali zbog blokiranja ove rezolucije.

"Premijer Harper je prvo u potpunosti odbacio rezoluciju tako

što je umesto nacionalnog imena Bošnjak upotrebio termin 'bosanski ljudi nad kojima je navodno izvršen genocid', čime je pokušao da kaže da je genocid vršen nad svim narodima u BiH. Zatim je smanjio broj žrtava genocida s više od 8.000 na njegovih više od 7.000 i na kraju izbacio termin 'genocid', upotrebiš termin 'masovno ubijanje', navode u saopštenju bosanski iseljenici u Ka-

nadi. U saopštenju se dodaje da se "još jednom pokazalo da su Harper i Konzervativna partija pod jakim uticajem srpskog i ruskog lobija u Kanadi".

Nacrt rezolucije o genocidu u Srebrenici, koji je inicirao Kongres Bošnjaka i kanadski Institut za istraživanje genocida, podržali su pojedini poslanici u kanadskom parlamentu. U njoj je predloženo da se 11. jul proglašava za dan sećanja na žrt-



NE MOŽE TAKO: Stefan Harper

FOTO: REUTERS

tve najvećeg zločina genocida u Srebrenici. Kongres Bošnjaka Severne Amerike u saopštenju ističe da je reisu-

l-ulema Islamske zajednice u BiH Mustafa Cerić uputio pismo ministru spoljnih poslova Kanade, naglašavajući potrebu usvajanja ove rezolucije.

**SPECIJALNI PREDSTAVNIK EU POHVALIO KOOPERATIVNOST SRPSKE CRKVE**

# SPC omekšala stav o Kosovu

POD BUDNIM OKOM KOSOVSKE POLICIJE: Pečka patrijaršija



ALBANCI ČUVAJU MANASTIRE

Specijalni predstavnik Evropske unije na Kosovu i Metohiji Piter Fejt pozdravio je promenu stava Srpske pravoslavne crkve prema pitanju južne srpske pokrajine. Kao smetnju na putu Kosmeta ka Evropskoj uniji, Fejt je označio postojanje, kako je rekao, paralelnih struktura vlasti koje se finansiraju iz Srbije.

Govoreći u utorku o situaciji na Kosmetu pred Odborom za spoljnu politiku Evropskog parlamenta Fejt je, između ostalog, kao pozitivnu okarakterisao "tranziciju SPC prema umerenijem pristupu po pitanju Kosova".



Dragan Velić

Kada je reč o bezbednosti srpske enklave, kao i crkve, manastiri koji su pod zaštitom Kfora kontinuirano prelaze u nadležnost Kosovske policijske službe. Komandant južnog krila NATO-a admiral Mark Fidžerald nedavno je u Prištini najavio za januar 2011. godine smanjenje međunarodnih vojnika na 10.000, uz mogućnost da NATO na Kosmetu u roku od dve godine broji samo 2.500 vojnika.

senje konkretnih rešenja za probleme na terenu, Fejt je rekao da je jedno od njih i omogućavanje dijaloga između Srpske pravoslavne crkve i privremenih albanskih lokalnih vlasti.

- U svom nedavnom govoru pred UN ministar za inostrane poslove Srbije Jeremić je ukazao na to da je Srbija ohrabrena prvim značima posredničkih dostignuća. Tranzicija SPC prema umerenijem pristupu po pitanju Kosova je takođe još jedan pozitivan pomak - naglasio je Fejt. Dragan Velić, predsednik Srpskog nacionalnog veća KIM, Fejtovu izjavu ocenio je kao

ZADOVOLJAN ULOGOM SPC NA KOSOVU: Piter Fejt



"logičan sled događaja posle smene vladike Artemija i njegovog prinudnog odlaska sa Kosmeta". - Odavno je jasno da Fejt ima zadatak da sprovede Ahtisarijev plan o nezavisnosti Kosova i Metohije i aktuelna crkvena situacija mu odgovara, počev od rezervne podrške SPC

memorandumskoj obnovi crkva i manastira. Treba, takođe, imati u vidu i prištinsko predstavljanje naših svetinja kao kosovske kulturne baštine, ali i težnje da se one u doglednoj budućnosti konačno definišu kao vizantijsko kosovsko nasleđe. Fejtova ocena o kooperativnosti SPC jasno govori u kom

■ Piter Fejt kao pozitivnu okarakterisao "tranziciju SPC prema umerenijem pristupu po pitanju Kosova"

pravcu se kreće južna pokrajina - kaže Velić. Fejt je naglasio i da "trenutna situacija na severnom Kosmetu nije održiva".

- Karakterišu je društveno ekonomska stagnacija, političko zanezmarivanje, odsustvo sprovođenja zakona i korumpirana administracija. Ovo ne može da se nastavi u regionu sa evropskom perspektivom i svi stanovnici tog dela Kosmeta zaslužuju uređene životne uslove i bolju perspektivu napretka. Da budem potpuno jasan: Kosmet će biti generalni okvir za poboljšanje tih uslova življenja - smatra Fejt.

FOTO: FONEI

**SINOD: Pogrešan prevod**

Patrijarh Irinej i Sinod SPC juče su uputili šefu misije EU u Srbiji Piteru Sorensenu pismo izražavajući "duboku zabrinutost zbog pogrešnog prevoda na srpski jezik jednog dela obraćanja šefa misije EU na KIM Pitera Fejta pred Evropskim parlamentom 22. juna 2010. Takođe je izražena "krajnja razočaranost zbog sadržaja Fejtovog pogleda na situaciju u južnoj srpskoj Pokrajini".

R. LONČAR

**KOMENTAR**

PIŠE: Radojvo PETROVIĆ  
rpetrovic@rvesti.com



**Drugovi demokrate**

Zašto ni posle toliko vremena u Srbiji ne uspeva demokratija? Iz istih onih razloga zbog kojih je ovde propao - socijalizam.

Nije ovo nikakva mudrost istrgnuta iz knjiga izreka, već notorna činjenica da su u zemlji Srbiji na različitim poslovima uvek isti majstori, pa nam radovi nekako loše idu. Oni koji su majstorisali sa socijalizmom i danas friziraju demokratiju, a i jedno i drugo im ide loše od ruke.

Kako to izgleda u svakodnevnom životu najbolje se vidi iz slučaja jednog mog bivšeg druga, rođenog i školovanog u crnogorskom gradiću na obali mora, gde je napravio i prve korake u karijeri novinara, postajući vrlo brzo glavni urednik lokalnog radija. Potom je počeo da se penje političkim lestvicama, stiže ugled, uticaj i prvi stan. Ona je došla Žuta greda, Milo kao Slobin najbolji učenik, a on se ni kriv ni dužan obreo ubrzo u Beogradu, otvarajući dosije svojih saveznih funkcija.

Malo je bio sekretar za kulturu, malo savetnik za ista pitanja premijera zemljaka. Lepo se živelo, dok se nije razbucalo. Srećom njega to nije pogodilo, a od tada on postaje moj istinski idol. Država se raspala, ljudi počeli da ostaju bez posla i hleba, a moj drugar dobio, valjda, što mu je oduvek pripadalo. Još jedan stan. I to

trosoban, ovog puta u Beogradu, i kao pride četiri godine statusa "ne radiš, a ide ti plata". Nezamislivo! Ceo jedan politički mandat čovek je odlazio na radno mesto da podigne svojih hiljadu i više maraka, sve dok banke nisu uvele druge mogućnosti isplate. I naravno, ništa nije radio.

Tada je u njemu, prepuštenom to bezgraničnoj slobodi razmišljanja, proradio crv sumnje prema Slobi, socijalizmu. Počeo je da pokazuje prve znake osveščivanja kada je ponovo morao da radi. Istina kao šef jedne državne izdavačke kuće, koja je imala dobar fond za reprezentaciju i solidan vojni park, što je donekle ublažilo njegovu duševnu bol zbog rada. A onda je, preterujući u saniranju te vrste bolove, morao da napusti državni posao.

Sada već potpuno osvešćen i opredeljen za kapitalizam i demokratiju, sve pljujući socijalizam i Slobin autoritarni režim, stao je na čelo jedne velike, ali privatizovane izdavačke kuće. Sačuvalo je oba stana, uveravajući najbliže prijatelje i poznanike da je došlo pravo vreme. Ne znam da li je uspeo da nekadašnji dres zameni za žuti i udene se među demokrate, čiji je oduvek bio.

Takav kakav je, on je samo sićušan simbol ogromnog broja onih koji su tokom svih ovih godina doprineli da se u Srbiji iznedri skupina političara srednje i mlađe generacije, profilisana u socijalizmu, dece bivših Titovih funkcionera i generala, uglavnom nastanjenih u vilama otehim od predratnih beogradskih trgovaca i zanatlija. Oni, bez ikakvog zavora i stida, sa liderskih pozicija po nevladinim organizacijama i političkim strankama govore svima ostalima o demokratiji, Evropi, toleranciji, poštenju i časti.

Prušeni u novodemokrate odaju se time što ne napuštaju vile na Senjaku, Dedinju i Topčideru, pelcovani statusnim simbolom kome nisu odoleti ni Sloba, ni otac nacije, pokazujući time da se u Srbiji oteto nikada neće vratiti. Još mi je u sećanju naša lekarka koja, posle 42 godine izgnanstva, dolazi u Beograd iz Amerike. Uprkos ogromnom broju zgrada i stanova, koje je ostavio njen otac, jedva je našla mesto u hotelu "Mažestik", a svoje nasleđstvo videle je iz taksija.

Možda i zbog toga nove demokrate svoje sunarodnike u Evropi nazivaju i dalje "gastosima", a one preko bare "četnicima", ofirajući se pred svetom koliko su ubedljivo ostali - drugovi. I to demokrate.

**Novo demokrate svakodnevno potvrđuju da se u Srbiji oteto nikad neće vratiti**